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Rlkotó munkára!
Gróf Bethlen István miniszterel­

nök genfi útjáról haza érkezett s 
pusztán már a megjelenése is meg­
nyugvást hozott a józan közvélemény 
által kialakult közhangulatra. A min­
den iziben fölzavart politikai mező, 
mint a tengeren a viharvert dagály, 
lassan visszaszáll medrébe. Lecsillapo­
dik és ismét megkezdődik az alkotó 
munka, amelynek kisugárzó fényében 
minden igaz, becsületes hazafi sütké- 
rezhetik, ha a nemzet sorsát szivén 
viseli.

A miniszterelnök genfi sikereinek 
jól tevő hatása bizonyára politikai ellen­
feleit is tartózkodóvá, figyelő á’lásba 
helyezi és ha nem is kényszeríti vég­
leg megadásra az ellene hadakozókat, 
de mindenesetre higgadt, várakozó 
álláspontra helyezi.

Az elmúlt hetekben a politikai 
atmoszféra még tele volt gyújtó és 
robbanó anyaggal. A fölkorbácsolt 
szilajindulatok és vadszenvedélyek az 
emberi lélek minden idegszálát, alko­
tó agyának teremtő erejét, fantáziáját, 
lüktető lelkének szépségét is elborí­
totta. Szinte csüggedve figyeltük az 
eseményeket, hogy lesz-e megállás a 
lejtőn ? Fölülkerekedik e az emberek 
lelkében a jobbik érzés ? Vájjon a 
nemzet gyönyörű vetését (még irtóza­
tos csonkaságában is) szétdulhatják-e, 
e szerencsétlen sorsüldözött, megté­
pett, a nagyvilágban kiközösítve egye­
dülálló tékozló fiai e hazának ?

Minden nemzetnek balszerencsé­
jében születtek nagy férfiai, lángel­
méi, akik rá tudták vezetni a£nemze­
tet arra az útra, ahol eiméjüket egy 
gondolat ragyogta be, hogy egy az 
egész nemzetért és az egész nemzet 
egyért!

Ha a nemzet szellemi napszá­
mosai rálépnek még idejében arra az 
útra, amely az élniakaró nemzetek 
boldogulása és nagysága felé vezet, 
akkor mi is elmondhatjuk a nagy 
költővel, hogy „Nem azért virradt, 
mert a kakas kukorékolt, hanem azért 
kukorékolt a kakas, mert megvirradt!“

Mint, ahogy az áldást osztó eső 
után megtermékenyül a föld termőerő­
vel, termékenyüljön meg a mi lelkünk, 
szivünk agyunk nemes eszmékkel, ra­
gyogó gondolatokkal s agyunk minden

kirobbanó szikrája világítsa be a 
nemzet leikét, amelyet Trianonnak 
sötét fátyla takar.

Minden gondolatunkkal és érzé­
sünkkel szüntelenül, fáradhatatlanul 
apeláljunk a Nemzetek Szövetségéhez, 
hogy a lelkűnkből kirobbanó fényes­
séggel gyújtsunk világosságot abba a 
sötétségbe, ahol egy élniakaró nemze­
tet temettek el.

Ha egyesült munkaerővel, fenkölt 
gondolkozással minden pártoskodást 
félretéve szállunk síkra nemzetünk ér­
dekében, szent meggyőződéssel hiszem, 
hogy Trianon gyászfátyolát rövidesen 
ketté tépjük. Az erős akarat az egyet­
len erő ami halott nemzeteket képes 
sirjokból feltámasztani. De ehhez az 
emberek magábaszállása, rendületlen 
akaratereje, fegyelmezett politikai érett­
ségének tüze és felemelkedett önkritikája 
szükséges.

A hitben megedzett acélos kar 
ban az erő, a lélekben a reménység, 
a szivekben a megértés, ez sugározza 
be minden magyarnak a lelkét!

A tömeg.
Irta : BODÓ JÁNOS nemzetgyűlési képv.

A politikában a nép, a tömeg nevében 
való „szavalás" mindenkoron divatos szokás 
vala. Az elődöktől átvett ezen — mondjuk 
helyesen — szóvirág a forradalmak utáni 
időkben különösen forgalomba került és 
nincs olyan hordóról megváltást hirdető 
politikus, ki ne a „népek milliói nevében" 
követelje ezt, vagy azt a kormánytól, avagy, 
ha már nagyobb haragra hangolta fel ma­
gát, ne fenyegetőzzek a „tömeggel", amely 
a háta mögött áll.

A parlament jelenlegi pártviszonyai 
szolgálnak olyan érdekességgel, hogy van 
néhány pártvezér, — párt nélkül, ami azon­
ban nem gátol közöttük senkit abban, hogy 
ne a zászlója alá tömörült tömegek nevében 
beszéljen. Ha visszaemlékezünk az őszi ró­
zsás és vörös forradalom eseményeire, az 
akkori hordóhősök is a tömegkre, a népre 
hivatkoztak. Valóban pedig az októberi for­
radalom mütömege a frontkerülő csőcselék­
ből került ki, a vörös gerslis legények és 
egyéb csirkefogók csapatából rekrutálódott. 
Nem volt ott tömeg, csupán néhány száz 
szájterroristák, akiket seprűvel lehetett volna 
még annak idején szétkergetni.

Le Bon szerint a tömeg felelőssége­
ket nem ismer, igen befojásolható, tehát a 
tudatosságot felváltja a tudatlan személy 
primitiv ösztöne. A hordóvezér, az úgyne­
vezett tömegvezető pedig, ahogy azt Freud 
helyesen megjelöli, az „én ideált" erősza-.

kolja a tömegre. Ez a tömeglélektani je­
lenség rendkívüli időben a társadalom leg­
alsóbb rétegeiből korlátozott számbeli töme­
get mindig tudott toborozni a jogrendet fel­
forgató események számára. A közelmúlt 
szomorú idők tömegmozgásai is ezt az 
egyéni meggyőződéstől mentes akaratmeg- 
nyilvánitást jelentették, ahol az karnoknak 
„én" politikája lett úrrá, az inkább lélek- 
nélkül emberi csoportok felett.

A boldog béke romantikus világában 
is ismertünk tömegmegnyilvánulásokat. Volt 
például egy élelmes, öreg szivacskereskedő, 
aki a honatyákkal élénk üzleti összekötte­
tésben állott azáltal, hogy a fáklyás tünte­
téseket megállapított tarifa szerint és a fi- 
zettség összegének megfelelő méretben szál­
lította, illetve szervezte, szólt légyen az a 
parádés felvonulás a kormánynak, egy mi- • 
niszternek vagy azok ellen, avagy valamely 
ellenzéki magyarnak, mindegy volt. A „tö­
meg". a fáklyás csapat a napidij fejében 
egyformán bömbölte, hogy „éljen", avagy 
„abeug, le vele", — ahogy ez a rendelés 
történt.

Amikor néhány mámoros müvezér a 
tömegről beszél, eszembe jut a szivacske­
reskedő raktáron tartott tömege. Ezt a tö­
meget ne azonosítsuk azzal a tömeggel, 
amely egy nemzetnél, egy népnél a tényle­
ges tömeget jelenti. Az igazi tömeg nem 
rohan a szélsőséges jelszavak alapján fej- 
nélkül a fainak, nem hive az utcai jogrend 
reformnak. A magyar józan tömeg, a ma­
gyar nép milliói a napi kemény munkában 
keresi boldogulásának lehetőségét és a 
népért komolyan dolgozó kormányzattól 
várja sorsának jobbrafordulását.

Igen, van magyar tömeg, de ez nyugodt 
hidegséggel szemléli néhány müvezér poli­
tikai légtornázását és éber figyelemmel kisé­
ri minden lépésüket. A régi, erényeiben tün­
döklő magyar tömeg türelmességet tanúsít — 
ameddig iehet — a politikai felforgatók haza- 
fiatlan munkájával szemben és ne kívánja 
senki a hordók vitézeitől, hogy az igazi tö­
meg, a népek milliói, a magyar sors szen­
vedői, a régi nemes hagyományok megőrzői 
mozduljanak, mert azok nem napidijért vo­
nulnak fel fáklyás éjjelizenét adni.

Az igazi lélekkel telitett öntudatos tö­
meg megmozdulásának gyönyörű példáját 
adta az a százezer ember, aki Űrnapján 
rendben, csendben, de annál nagyobb lel­
kesedéssel hódolt a ma legnagyobb magyar­
jának : a Kormányzónak. Legyen ez komoly 
figyelmeztetés a tömegekkel dobálódzó, fel­
forgatást kereső politikusoknak.
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Wolff tábornok halála.
Debrecen és Hajduvármegye társadal­

mában őszinte, igaz részvétet keltett az a 
hir, hogy hegyközszentimrei Wolff János 
nyug. tábornok, a 39-es bajtársi egyesület 
és a nyugdíjas katonatisztek orsz. szövetsé 
ge debreceni elnöke junius 17-én, szerdán 
délután 4 órakor váratlanul elhunyt. Elhuny- 
táról a következő jelentést vettük:

özv. hegyközszentimrei Wolff Jánosné 
szül. Szikszay Margit a maga, valamint 
édesanyja özv. Szikszay Istvánné: gyermekei 
Wolff Béla m. kir. honvéd huszárszázados 
és menyasszonya Luxander Clarisse, Berg­
mann Gyuláné hegyközszentimrei Wolff 
Margit férjével s kis lányuk Bergmann 
Hanna, továbbá sógora Szikszay István m. 
kir. honvéd huszárszázados és neje Glós 
Eszter s fiuk Szikszay István, valamint az 
összes rokonok nevében szomorodott meg­
tört szívvel, de Isten akaratában megnyu­
godva tudatja, hogy hegyközszentimrei Wolff 
János nyug. tábornok, a Lipótrend lovag- 
keresztese, a 3. oszt. vaskoronarend, a 3. 
oszt katonai érdemkereszt, a 2. oszt. német 
vaskereszt tulajdonosa, stb, stb., junius 
17-én délután 4 órakor, családjának és em­
bertársainak szentelt fáradhatatlan munkás 
élete 63. évében az Urban váratlanul elhunyt.

A megboldogultat f, hó 20-án délelőtt 
10 órakor a róm. kath. templomban tartan 
dó gyászistentisztelet után fogjuk a Kossuth 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Wolff János nyug. tábornok ismert 
alakja volt Debrecennek, amelyhez a hírne­
ves volt cs. és kir. 39-dik gyalogezred ré­
vén több négy évtizedes kötelékek fűzték. 
Ebben az ezredben töltötte el ugyanis kato­
nai pályájának legnagyobb és legemlékeze­
tesebb részét: a hadnagyi rangfokozattól az 
ezredességig; 1883-ban került Debrecenbe a 
39-dik gyalogezredhez, mint zászlós a 62-ik 
császári gyalogosoktól. 1884 év május 1-én 
hadnaggyá nevezték ki. Arról volt nevezetes, 
hogy attól kezdve, amikor századparancsnok 
lett, az ő százada volt a legkiválóbb fegvel- 
mezettségü és magatartásu az ezredben. 
Alig van Hajduvármegyében és Biharmegye 
ama részében, ahonnan a 39-eseket soroz­
ták olyan 39-es baka, aki Wolff János tá­
bornokot közvetlen közelből ne ismerte 
volna. Vasszigora és szívóssága közismert 
volt. Az ügyes talpraesett magyar bakának 
mindent megtudott bocsátani. Rettegtek 
tőle, de akik közelebbről ismerték bálvá­
nyozták is. Tizenöt éven keresztül volt az 
önkéntes! iskola parancsnoka. Önkéntesei 
végtelenül szerették. Sok száz adoma maradt 
fenn róla. A magyar nyelv szabályaival min­
dig hadilábon állott Wolff tábornok, de az­
ért kedves beszédmodora volt.

Wolff János 1914 november hóban lett 
ezredes a 39-eseknél. Ezredessé történt 
kineveztetése után csakhamar el kellett men­
nie a galíciai harctérre, ahol megsebe­
sült. Felgyógyulta után a 103 ik gy. e. pa­
rancsnoka lett, majd dandárnokká, a há­
ború vége felé pedig tábornokká nevezték 
ki. A forradalom alatt nyugalmazták. 1920. 
év óta a 39 es bajtársi egyesület elnöke 
volt. Legutóbb is élénk agitációt fejtett ki a 
hősi halált halt 39-es emlékmű szeptember 
6-i leleplezésének előkészítése céljából. Az 
ünnepély fényének emelésére megnyerte a 
József kir. herceg lejövetelét is Méltóság­
teljes, impozáns emlékmű felállítását vette 
tervbe, hogy elesett kedves 39-es bakáinak 
emlékét örök időkre megőrizze. De ember 
tervez, Isten végez. Wolff tábornok pár nap 
óta gyöngélkedett, de azért fent járt. Szer­
dán ebéd után egy egyetemi orvostanárt 
akait felkeresni, hogy orvosi tanácsot kérjen 
tőle és rosszuiléte gyógykezelését közelebb­
ről megtudja. Péterfia utca 46 sz. palotája 
nak lépcsőházában azonban hirtelen össze-

Naponta friss
Pörkölt kávé

esett. Gyorsan előhívott háziorvosa dr. Sieg- 
mund Ervin már nem segíthetett rajta. 
Wolff János tábornok pár perc múlva a 
Mindenható trónzsámolya elé állott, katoná­
san tisztelgett és a halál legfőbb urához igy 
szólott :

— Isten szent felségednek alázatosan 
jelentem : Wolff János tábornok berukkolt I

Temetése szombat délelőtt ment végbe 
Debrecenben nagy katonai pompával, álta­
lános részvét mellett. Nyugodjék békével I

Bel- és külföld.
Az ország közönsége a szociálistákkal 

szemben egyöntetűen és tüntető lelkesedés­
sel nyilatkozott meg Horthy Miklós kor 
mányzónk mellett. A hűségnek, ragaszko­
dásnak és hódolatnak megnyilvánulása erős 
biztosíték arra, hogy a törvény legfőbb őrét 
megtudja védelmezni a magyar nép az ilyen 
alattomos támadások ellen mindenkor. Re­
mélhető azonban, hogy ide többé nem ke­
rül a sor.

Gróf Bethlen miniszterelnök hazajötte 
mindjárt megteremtette a kijózanodást a 
politika berkeiben. Gróf Bethlen kedden a 
nemzetgyűlésen beszámolt genfi utjának si­
kereiről, amelynek legkimagaslóbb eredmé 
nye az, hogy az .925—26. évi költségvetés 
tételeit tudomásul vette- a nemzetek szövet 
sége ülése s felhatalmazást adott arra, hogy 
beruházásokra és a munkanélküliség meg­
szüntetésére a költségvetésbe felvett 12 és 
fél millió arany koronán kívül még 82 mil­
lió arany koronát fordilhasson a kormány. 
Továbbá, hogy a tisztviselők fizetését 20 
százalék emeléssel rendezze. Felhívta a nép- 
szövetség a kormányt, hogy az adózó pol­
gárok adóterhein célszerű intézkedések meg­
tételével már a közeli jövőben segítsen. Ez 
alapon gróf Bethlen kijelentette, hogy a foi- 
galmi adót három százalékról két százalékra 
mérsékeli, a ház után kincstári haszonré­
szesedést pedig felényire szállítja le a kor­
mány. A miniszterelnök bejelentése nemcsak 
a nemzetgyűlésen, de az egész országban 
nagyon kedvező hatást gyakorolt. A Be- 
niczky ügyben elfoglalt álláspontját szintén 
országos megnyugvás kisérte.

Kínában az idegenek ellen irányuló 
ellenséges mozgalom egyre fokozódik. Né­
hány külföldi házát kifosztották, az angol és 
a japáni konzulátust pedig a tömeg fel­
gyújtotta. Több kü földit, főleg angolt és ja­
pánt megöltek. A kantonbeli csapatokat 
orosz tisztek vezetik és a 10.000 főnyi csa­
pat vörös nyakkendőt visel. Ezek a kinai 
bolseviki csapatok most felül kerekedtek és 
úgy látszik ők a he.yzet urai Kínában. A 
kínai külügyi hivatal tiltakozást intézett az 
angol követséghez azért, mert Hankauban 
az angol önkéntesek gépfegyverrel tüzellek 
a fosztogató tömegre. Hir szerint a napok 
ban egy katolikus templomot felperzseltek a 
lázadók és abban egy olasz lelkészt is meg­
öltek. Az indokinai kormányzó intézkedeit 
hogy a kinai határba csapatokat vonjanak 
össze, amelyek készen állanak a beavatko­
zásra. Hír szerint a kinai külügyminiszter 
elrejtőzött, mivel attól tart, hogy a diákok 
kitartanak szélsőséges követeléseik mellett 
amiket a kormány nem teljesíthet.

Painlevé miniszterelnök látogatást tett 
Muley Jusszuf marokkói szultánnal, akivel 
fontos tárgyalásokat folytatott, Abd-el Krim 
felkelő csapatai tovább folytatják a támadá­
sokat, melyeknek területe újabb időben is­
mét bővült. A franciak újabb területeket vol" 
lak kénytelenek kiürneni. a felkelők pedi$? 
nemcsak a francia, hanem a spanyol csana” 
tok ellen is ismételt támadásokat intéz 
ne«. Painlevé francia miniszterelnök renülő- 
gépen Marokkóból visszautazott Euróoába 
es Spanyolország, Malaga nevű városában 
földre szállt, ahol a spanyol kormány meg-

bizottaival tanácskozott a marokkói helyzet­
ről. Párisba hazatérve, politikai körökkel 
megbeszélte a helyzetet, mely azonban a 
kommunisták magatartása miatt válságos.

Szófiában a bombamerénylők közül 
Miltenoff, volt ezredest Ítélték kötél általi 
halálra, bűntársai közül többeket súlyos 
börtön büntetésre Ítéltek. A régebben elitél­
tek közül Perteheljev összeesküvőt kivégez­
ték. Előre láthatóan lassanként helyre áll a 
rend és a nyugalom Bulgáriában.

Görögországban újra forradalmi moz­
golódás tört ki. A görög kormány a tiszti­
kar agitácicja folytán kénytelen volt lemon­
dani és most a görög helyzet teljesen nyílt 
és válságos.

Genfben népszövetségi tárgyalásokkal 
párhuzamosan folytak a fegyverkereskedelem 
korlátozására alakított nemzetközi bizottság 
tárgyalásai. Magyarországot illetően kimon­
dották. hogy a nagyobb vadász fegyverek 
behozatalát csak igen kis százalékban enge­
délyezik. Ezzel egyidejűleg Angliából érke­
zett hírek szerint az angol kormány meg­
rendeléséi e elkészültek a legújabb tipusu 
nagy angol hadihajók, amelyek felszerelés 
és fegyverzet dolgában minden eddigit fe­
lülmúlnak. Anglia úgy látszik, nem veszi 
túlságosan komolyan a fegyverkezés korláto­
zásáról szóló népszövetségi tárgyalásokat, 
hanem saját maga kiván gondoskodni biz­
tonságáról és érdekeinek védelméről. Spears 
angol tábornok hosszabb nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben kijelenti, hogy az európai 
helyzet teljesen bizonytalan, mivel a béke- 
szerződések olyan uj határokat és uj orszá­
gokat teremtettek, amelyeket nem lehet va- 
lamenyi fél részére elfogadhatóvá tenni. Az 
angol tábornok, aki a világháborúban a 
párisi angol főhadiszállás parancsnoka volt 
és akit egyik legalaposabb katonai szakér­
tőnek tartanak, kijelentette, hogy olyan ha­
tárokat és ezekkel kapcsolatosan olyan ka­
tonaságtól mentesített zónákat kell létesí­
teni, amelyeket mindkét érdekelt ország el­
fogad és elismer.

A királyi járásbíróság 
uj székháza.

Említettük lapunk egyik korábbi szá­
mában, hogy Pesthy Pál igazságügyminisz­
ter helvet adott a város kérelmének és Haj­
dúszoboszlón a királyi járásbíróság részére, 
a régi omladozó, összedüléssel fenyegető, 
egészségtelen, nedves falazatú hivatali he 
lyiség helyett egy modern bírósági székház 
építését határozta el. amelynek építési költ­
ségét az 1925-26 évi állami költségvetés ke­
retében mintegy két és félmilliárd koronányi 
költség előirányzásával be is illesztette. Nem 
régiben elrendelte az uj igazságügyminiszter, 
hogy a járásbíróság és telekkönyvi hivatal 
az építkezés tartamára megfelelő bérhelyi- 
ségről gondoskodjon, az építkezésre pedig 
versenytárgyalást hirdetett, amelyben való 
részvételre eddig több mint húsz építési cég 
jelentkezett A járásbíróság vezetője lépése­
ket tett arra nézve is, hogy az építkezés tar­
tamára a hivatal ideiglenes elhelyezést nyer­
jen. Erre nézve rendelkezésre áll a Bika 
szálló emeleti helyisége, továbbá önként fel­
ajánlott a Hajdumegyei Takarékpénztár egy 
megfelelő helyiséget. A városházánál is lesz 
egy pár helyiség a rendőrség által kiüríten­
dő hiiyiségéből s remény van arra, hogy a 
H Szoboszlói Takakarékpénztár Rt. is fog 
adni legalább egy megfelelő helyiséget Az 
ideiglenes elhelyezés kérdése tehát már meg 
lesz oldva bizonyára.

Julius hó elején kezdődnek meg az 
építkezések. Addig a versenytárgyalási aktus 
véget ér és nyomban munkába áll a vállal­
kozó cég, aki megbízást nyer.

Mondanunk sem kell, hogy az igazság-

CUKOR, KÁVÉ, RIZS, TEA, 
RUM, BORS, PAPRIKA, ECET,
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ügyi kormánynak a járásbirósági székház 
felépítésére vonatkozó gyors és erélyes lé­
pése nemcsak a városunkban, de a járásbí­
róság körzetébe tartozó községekben is ked 
vező hatást váltott ki, hiszen a régi hivatali 
helyiség tarthatatlan voltát már minden jog­
kereső fél belátta.

Annál sajnosabban kel! megállapítanunk 
azt a magatartást, melyet a helybeli kőmü 
vés iparosok és a fuvarosok kezdenek tanú­
sítani. A versenytárgyalásban részívenni ki 
vánó cégek építészei ugyanis a városban 
megjelenvén, érdeklődni kezdtek a kőmives 
munkások itteni bérajánlatairól. H-szoboszlói 
kőművesek erre kijelentették, hogy ők órán­
ként 13 ezer koronát követelnek." Ha vesz- 
szük, hogy Budapesten a jobb munkások is 
legjobb esetben 7500 - 8000 korona munka­
bért kapnak, akkor befogjuk látni, hogy a 
szoboszlói kőműves munkások követelése 
messze felette áll a teljesithetés lehetőségének. 
A vállalkozók nagyon természetesen első­
sorban helybeli munkásokat szeretnének al­
kalmazni, ilyen magas követelés mellett 
azonban azt nem fogják tenni. Egészen va­
lószínűnek látszik, hogyha kellő időben más 
és jobb belátásra nem térnek át kőműves 
iparosaink, ennél a munkánál alkalmazást 
nem nyernek. Az a fenyegetőd zés. hogy a 
szoboszlói kőművesek szervezett munkások, 
igy hát ide szervezett munkás nem jöhető 
nem fog beválni, mert a kedvező munkaal­
kalmat nem fogja a mai kedvezőtlen kere­
seti viszonyok között elszalasztani az a fő 
városi vagy debreceni bérmunkás, aki ön­
maga és családja érdekében tisztes kereset­
hez juthat hosszabb időre.

Ugyanilyen a helyzet a helybeli fuva­
rosoknál is, akik a szállítást kétszer annyiért 
vállalnák, mint azt Debrecenbe vagy a szé­
kesfővárosban vállalatba lehet adni. Ha jóra 
nem tudnak jönni, akkor a vállalkozó teher­
autót hoz le és azt a 100—120 waggon anya­
got, melynek szállításáról gondoskodnia keli, 
felényi költséggel befuvaroztatja. Minden­
esetre ajánlatos lenne, ha kőműveseink és 
fuvarosaink meggondolnák a mai kedvezőt­
len gazdasági helyzetet és enyhítenének ed­
digi elhatározásaikon. Könnyen megtörtén­
hetik ugyanis, hogy nélkülök benyomják le 
a székház építését, mert túlzott követeléseik 
teljesítésére nem lesznek hajlandók a vállal­
kozók. Helyi szempontból sem lenne aján­
latos a kedvező munkaalkalom elszalasztása, 
mert a város lakossága eme rétegének meg­
élhetésére, boldogulására jóleső hatást gya­
korol a kereset biztosítása.

H i r e k.
— A református templomban ma 

délelőtt Bernjén Ferenc lelkész prédikál. A 
hiterősitésben részesülő nép és polgári is­
kolai növendékek úrvacsora osztásánál ágen- 
dázik Bélteky Lajos lelkész.

I)r. Erdős Kálmán polgármes­
ter a hét első felében hivatalos ügyekben a 
székesfővárosban járt.

— A római kath. népiskola teg­
nap tartotta meg juniálisát a város erdejé­
ben. A juniálison nagy számmal vettek részt 
a szülők és az érdeklődők.

— A kábái gróf Tisza István 
Cserkészcsapat f. hó 2§,án vasárnap 
zászlószentelést tart. Az ünnepség délután 
fél 3 órakor kezdődik a helybeli sporttéren, 
amely cserkészavatással lesz egybekötve. 
Este fél 9 órakor a Csávás-féle vendéglőben 
műsoros estéllyel egybekötött táncmulatság 
lesz.

— Tanítói előléptetések. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter ur a hajduszo- 
boszlói református tanítótestület tagjai közül 
Cseke Gábor és Nagy Géza tanítókat julius 
1-től kezdve a Vili. fizetési osztály 2 foko­
zatába Császi Gábor tanítót szept 1 tői 
kezdve a IX fizetési osztály 2 fokozatába 
léptette elő s utasította a számvevőséget, 
hogy államsegélyeiket ennek megfelelőig 
utalja ki.

— A gőztéglagyár nemsokára 
felépül. Bohn Mihály és fia gőztéglagyá- 
rosok junius 17-én Hajdúszoboszlón jártak 
s arra kérték a polgármestert, hogy a köz­
gyűlés jogerőssé vált határozata alapján az

építkezést megkezdhessék. A nehéz gazda- 
sági helyzetből kifolyólag kérik továbbá a 
közgyűlést, hogy a 25 hold belsőség árát 
ne 12. hanem 25 év alatt fizethessék ki a 
varosnak, továbbá, hogy egyelőre ne ragasz­
kodjon a képviselőtestület a 300 munkás 
alkalmaztatasahoz, hanem elégedjen meg a 
munkás állomány fokozatos beállításával. 
, r', az* hogy az összes építkezések lé­
tesítésére öt évi időt kaphassanak Erre 
ugyanis 3 év volt kikötve. Remélhető, hogy 
? képviselőtestület a méltányos kérelmet tel- 
jesileni fogja. A Bohn cég ez esetben a köl- 
tozkodést és építkezést már a legközelebbi 
időkben, még a nyár folyamán megkezdi.

A Hangya szövetkezet vendég­
lője a jövő héten nyílik meg.

á kaján szoboszlói leventék jun. 
14 én a debreceni levente versenyen szép 
sikerrel vettek részt. A leventék vitéz Rád- 
nóti István áll. rendőrségi főfelügyelő, tarta 
lékos százados Levente parancsnok és Ke- 
resztury Sándor ref. tanító, tart. hadnagy 
vezetése mellett rándultak be Debrecenbe 

— Mezőgazdasági bizottság junius 
14 én Bernjén Ferenc ref. lelkész elnöklete 
alatt ülést tartott. A mezőgazdasági bizottság 
több fontos gazdasági kérdéssel foglalkozott. 
Dr Erdős Kálmán polgármester felhívására 
a b.zoltság, miután 3 éves megbízatása le­
járt, újból alakult. Elnökké választatott egy­
hangúlag Bernjén Ferenc lelkész, alelnökké 
Borbély Gábor szövetkezeti igazgató, jegy­
zővé Riedlmáyer János áh. gazd. népiskolai 
igazgató.

— A Gazdakör igazgatósága junius 
14-én délelőtt Bernjén Ferenc elnöklete 
alatt ülést tartott. A Gazdakör Császy Antal 
háznagy irányítása mellett zsákkölcsönző 
intézményt létesített, mely működését aratás­
kor megkezdi.

— Kinevezés. Dr. Hadházy Z-ig- 
mond Debrecen sz. kir. város Hajduvárme- 
gye főispánja dr. Hetey László hajduszobosz 
lói ügyvédet vármegyei tb. aliigy ésszé 
nevezte ki.

— A belsölegelö birtokossáy ingat 
láttával szemben az Országos Földbirtok­
rendező bíróság megállapította az igénybe­
vehetőséget. E szerint mindazok az igény- 
jogosultak, akik a földbirtokrendezés végre­
hajtásával Hajdúszoboszlón kielégítést nem 
találnának a számbavehető földbirtokokból, 
a belsőlegelő birtokosság alkalmasnak mutat 
kozó ingatlanaiból fognak kielégittetni Ez 
az intézkedés főleg a házhelyekre vonatkozik.

— A helybeli államreiulőrségtől 
junius 28 án éjfélkor veszi át a szolgálatot 
a m. kir. csendőrség Az államrendőrségből 
egy altiszt és öt közrendőr marad meg a 
szolgálatban. A csendőrség összesen 18 
főnyi legénységgel fogja lebonyolítani a köz- 
biztonsági szolgálatot a város belső és külső 
részein. Az elbocsátott rendőrlegénység és 
altisztek aszerint, hogy mennyi szolgálati 
idővel rendelkeznek, végkielégítésben vagy 
nyugdíjban részesülnek.

— Elhunyt fiatal urinö Ka tries 
Mária hajduszoboszle i állami gazd. isk. szak­
tanárnőt érzékeny csapás érte. Sógornője 
Katrics Józsefné Beniczky Bella úrasszony 
ugyanis Debrecenben az egyetemi klinikán, 
hova hirtelen támadt súlyos betegségével 
beszállították, jun 10 én egy kiállolt műtét 
után váratlanul elhunyt. Alig 30 évet élt. 
Elhunyta őszinte részvétet keltett mindazon 
körökben, hol a megboldogultat ismerték.

— A hajduszoboszlói iparos dal­
kör julius 4 én a Turul mozgóban nagysza­
bású hangversenyt rendez. A részleges műsor 
a jövő számunkban hozzuk.

— Református elemi iskoláink 
évzáró vizsgái az emeletes iskola nagyer- 
mébe.n fognak végbemenni junius hó 22 tői 
27-ig, amelyekre a szülőket, tanügybarátokat 
s iskolaszékünk és presbitériumunk tagjait 
ezennel meghívjuk. A jobb tanulók között 
régi szokás szerint csinos kis jutalomkönyve­
ket osztunk szét, melyeknek beszerzéséhez 
dr. Papp Ernő presbiter 300000 koronával 
volt szives hozzájárulni, de további adomá­
nyokat is hálás köszönettel fogadunk és 
nyugtázunk Az évzáió vizsgák sorrendjét az ! 
Egyházi Híradóban . közöltük Szombaton ] 
jun. 27-én délelőtt 8 órakor évzáró isteni- < 
tisztelet a templomban. Iskolaszéki elnökség.
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Rajtacsipett szénatolvajok. Szat­
mári Gábor mezőbiztos két rendbeli széna­
tol vaj lasban vizsgálatot vezetett s annak 
végső eredménye az lett hogy ifj. Kunkli 
Imre és Szklenárt Lajos helybeli lakosokat 
mint kinyomozott tetteseket átadhatta a bün­
tető hatóságnak.

— Leventenap Kábán. A kábái 
Levente Egyesület f. hó 21 én, vasárnap 
d. u a helybeli sport-téren nagyszabású 
levente-ünnepélyt rendez, atlétikai házi ver­
sennyel egybekötve a következő műsorral: 
1. Délután 3 órakor a leventék felvonulása. 
2 Ima. 3 Svéd-torna gyakorlatok. 4. Allé- 

^a' ^erseny : sulydobás, diszkoszvetés, 100 
és d00 méteres síkfutás, magas és távolug- 
ras céllövés. 5. Levente induló. 6. Szabad- 
gyakorlatok. 7. Az atlétikai verseny győz- 
tesei részére díjkiosztás 8. Szózat. 9. Leven- 
tek disz elvonulása.
, ua~Ta hntetett levente. Debrecenben 
t. hó 14 én tartott levente ünnepélyen a 
magas ugrás I-ső diját Farkas Géza 18 éves 
kábái levente nyerte el.
„ ~ -^aí/U jégverés Hajdutnegyé-
ben Junius 13 án az éjféli órák körül óriási 
jég veres pusztított Hajdú vármegye egyes 
részeiben. A gazdasági felügyelőséghez be- 
érkezett jelentés szerint 20—25 ezer kát. 
hold területet ért a csapás. Különösen Hsd- 
j™ v.áros Vidi részén és Balmazújváros 
hataraban okozott a jégverés kiszámithatat- 
an karokat. Ezenkívül Hajdúböszörmény 
Hajdúnánás és Debrecen határaiban volt 
nagyobb jégverés. Az átlagos kár 25-30 
százalékia lehető.

Kit kell tudni a _ legújabb 
rendeletről ? Ezen a cimen dr. Gerő Ernő 
budapesti ügyvéd szerkesztésében népies 
útmutató jelent meg, mely a csődönkivüli 
1 ^ny*zere8yezs^gnek a legújabban megjelent 
15 700/1925. számú igazságügyminiszteri 
rendeletben foglalt eseteit rendszeresen tár­
gyalja. A könyv 5000 korona beküldése el­
leneben kapható a szerzőnél, dr. Gerő Ernő, 
Budapest, VII, Klauzál-tér 7

— Németet, kézimunkát tanítok, — 
a vakációban is. Szeremley Zsigmondné I. 
tized 41. szám.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51.) valóban 
ju'ányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

- Középiskolát végzettek egyéves 
kereskedelmi szaktanfáyama VIII., 
Vas ucca 9. sz., amelyet Budapest Székes- 
főváros közönsége tart fenn, az 1925/26. 
iskolaévre 120 hallgatót vesz fel. A szak- 
tanfolyam célja az, hogy olyan férfiaknak és 
nőknek, akik a középiskolai érettségi vizsgá­
latot letették, vagy katonai tisztiképző- vagy 
tanilóképzőintézetet végeztek, egy év alatt 
lehetőleg alapos kereskedelmi szakképzést 
nyújtson, amellyel kereskedelmi gyakorlati 
kenyérkereseti pályára léphetnek. A felvételt 
a szaktanfolyam igazgatóságához címzett, 
születési és érettségi bizonyítvánnyal felsze­
reli t folyamodványban azonnal kell kérni — 
Bővebb felvilágosítást a tanfolyam részletes 
tájékoztatója nyújt, amely Budapest, Vili., 
Vas ucca 9. sz. alatt a kapusnál kapható. 
Az igazgatóság postán is küld tájékoztatót 
1000 K előzetes beküldése ellenében.

Irtesités.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közön­

séggel tudatni, hogy II. tiz. 159. sz. lakásomon 
mint oki. szülésznő működésemet megkezdettem.

Farkas Lajosáé, Hódos Eszter.

‘ FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpentint, 
firniszt, zománclakkot, és minden 
szinü porfestéket kiváló minőség­
ben nagyon olcsón vásárolhat:

TŐKÉS ZSI6M0KD utóda
üzletében Piac-tér 148.
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A debreceni királyi törvényszéktől
25. sz.Független Hajdúság

Ke 3421/3
Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:

Eljegyzés: Rácz Kálmán — Bódi 
Tani, Petermán Antal — Pap Lidia.

Halottak: Hódos Lidia 38 éves, övz. 
D. Pap Mihályné Karacs Rebeka 62 éves. 
Rácz Kálmán 46 éves, Cs. Kovács Erzsébet 
1 hónapos.

Született: 4 fiú, 9 leány.

Váry János
áll. vizsgázott fogász

HIRDETMÉNY
csődön kívüli kényszeregyezségi ügyben.

Anyakönyvi hírek Kábán :

Halálozás: Sári* János 67 éves, Kiss 
P. Mártonné 63 éves, Bónizs Istvánná 21 eves. 

Születés : 2 fiú, 2 leány.
nnnnnnnn r •“****'

Eladd karszék-fürdőkád
1—32., Berkovics ház.

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286. (Posta-u.) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

! i felvilágosítás díjtalan. ;
!;....................................................................... j I

323—1925.

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság Pk,

Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, P1AC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12-18.

RAKTÁRON TARTOK
minden színű cserépkálvhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyekét, falburkolati lerne- 
zeket fürdőszobák, részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazán téglát is, chamo*- 
tehabarcsot. — Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és javítását is.

1023—1925 számú végzése folytán, Szolnoki 
Cukorgyár javára 2,008.011 K Preszler Már­
ton javára 741.000 K tőke és járuléka-nak 
erejéig, kábái lakostól lefoglalt és 10,000.000 
koronára becsült borok az 1923. évi ju- mai nappal áll be.

kezdetét ______ _____ .»ntTTTTnitT—T_ Debrecen. 191
r ........ a

A debreceni kir. törvényszék közhírré 
teszi, hogy Kandel Imre hajduszoboszlói 
lakos, bádogos mester kérelmére a csödön- 
kivüli kényszer egyezségi eljárást megindí­
totta.

Vagyonfelügyelőül dr. Malatinszky Zol­
tán hajduszoboszlói ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követelései­
ket 1925. évi junius hó 25. napjáig bezárólag 
a 4070/1915. M. E. számú rendelet 23. 
§-ában meghatározott módon (írásban, a 
követelés összegének és jogcímének meg­
jelölésével, esetleges váltófedezet, zálogjog 
vagy egyéb biztosíték felemlitésével) s a 43, 
§-ában meghatározott jogkövetkezmények 
(szavazati jog elvesztésének) terhe alatt 
jelentsék be és a tárgyaláshoz váltóikat vagy 
követeléseikről szóló egyéb eredeti okiratai­
kat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnapjául 

1925. évi junius hó 30. napjának d. e. 10 
óráját dr. Bata Imre kir. törvényszéki biró 
hivatalos helyiségébe (1. emelet 77) tűzte ki. 

Az eljárás megindításának joghatálya a

nius hó 30-án d. u. 3 órakor 
veendő és Kábán végrehajtást szenvedett 
lakásán megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén a becsáron 
alul is elfognak adatni.

Hajdúszoboszló, 1925 junius 11.
PÁLL FERENC 
bir. végrehajtó.

yj\ S^T,
Uf

tBPményherBshedBS!
Értesítem a nagyérdemű közönsé 

get, hogy az Angol-Magyar bank ter­
ményosztályának helybeli képviseletét 
elvállaltam. Veszek mindenféle terményt 
a legmagasabb napi árban.

Bevásárló telep:
GRÓSZ SÁNDOR FATELEPÉN. 

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

Grósz Miklós. I

szekértengelyt, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, öntött edényt, mosdó ál- 
ványokat, kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá súlyokat, kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, gépzsirt. gépolajat. Ásó, 
kapa, lapát, villa-árut. Elismerten 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű ka­
száimat teljes jótállással, szolid 
olcsó árakon ajánlom, valamint 

l|a kovács koksz-szenet

Tőkés Zsigmond utóda
Piac-tér 148.

Debrecen, 1925. évi junius 9.
dr. BATA sk., t. biró.

A kiadmány hiteléül: 
GÖRGEY 
igazgató.

KK
K1 Neumann NI.

K»M

1
magyar királyi udvari szállító

Iruhaárúháza

335/1925

Árverési hirdetmény.

ZSOLDOS

magántanfolyam j
Budapest, VII , Dohány ucca 84. 

Telefon: J. 124—47

Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845. S

Az ország legrégibb és legismertebb 
előkészítő intézete.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság P. 
2521/1923—8 számú végzése folytán Klein 
Adolf javára kábái lakos ellen 777,000 K. s 
jár. erejéig lefoglalt és 5.000,000 koronára 
becsült pénzszekrény az 1923. évi junius 
hó 30-án d. u. 1/i4 órakor Kábán, vég­
rehajtást szenvedett faraktárában megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőknek, szükség esetén becsáron alul is 
elfog adatni.

Hajdúszoboszló, 1925 junius 11.
PÁLL FERENC 

kir. bírósági végrehajtó.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is. \

Eső köpenyek 
Felöltők 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 
Lüszter kabátok 
Mosó nadrágok 
Mosó gyermek ruhák

I Közismerten 
kiváló

j minőségben és 
kitételben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

\

Részletfizetési 
kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

j Cégünk alapja :

$ megbizhatóságunh!
KKM

■
IKK

SIBI8I8IQ
El

iü m
ta

JComlós Géza
női felöltők divatáruháza

El A szakértő biztonságával IZjltmilC [HMín DEBRECEN, Kossuth-u. 9. §| DbINBCZBII, 0 mßßVßhOZQ Hlßllßtt. 

El vásárolhat mindenki liHílllUU UHÜíllJU Alapítva: 1831. évben. [Bg ...»
® VÁSZON, FEHÉRNEMÜEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN. NÖÍ felöltők

—^Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és

Legnagyobb vászon-üzlet ! ga Szőrme kabátok; úgyszintén

minőség! Szabott árak! Nagy választék! ^ szövet és selyem divatruhák

El

í(ü leszállított árakban !----------------------------  ■   ■ ■ - — —™ E^Slö
Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.

1


